
Obecné zastupiteľstvo Závažná Poruba 

 

Zápisnica č. 8/2023 

napísaná zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Závažnej Porube 

konaného dňa 25. septembra 2023 

 

 

Prítomní:  

- Vladimír Mlynček  

- Ing. Martin Jurečka  

- Ivan Jačala  

- Mgr. Peter Haviar  

- Ing. Katarína Poliaková  

- RSDr. Dušan Migaľa  

- Peter Iľanovský 

- Ing. Iveta Jurečková 

Ospravedlnená : Lucia Bačíková 

 

Plánovaný program podľa pozvánky na rokovanie:   

1. Schválenie programu rokovania 

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice  

3. Vyhodnotenie uznesenia prijatého na poslednom zastupiteľstve  

4. Správa školských zariadení na nový školský rok 2023/2024 

5. Správa o výsledkoch kontrol hlavnej kontrolórky obce  

6. PHSR 

7. Schválenie členstva v Združení obcí Regionálne vzdelávacie centrum Martin 

8. Oprávnenia a interpelácie  

9. Rôzne  

10. Záver rokovania  

 

 

K bodu 1 

 Schválenie programu rokovania 

Všetci prítomní s programom súhlasili. 

 

K bodu 2 

Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice 

Zapisovateľ: Ing. Zuzana Vallušová 

Overovatelia: RSDr. Dušan Migaľa a Ing. Martin Jurečka 

 

K bodu 3 

Vyhodnotenie uznesenia prijatého na poslednom zastupiteľstve  

- uznesenie č. 23/2023 splnené 

- uznesenie č. 24/2023 v procese riešenia 



Iľanovská Magdaléna: 

Čím sme starší, tým viac si uvedomujeme, že veci, ktoré nič nestoja, majú najväčšiu hodnotu. 

Potešila som sa, že máme nové zloženie poslancov, že si určite nájdete svoj smer správneho 

rozhodovania v prospech občanov. Sama som bola v zastupiteľstve 16 rokov, preto vám dávam 

otázku na zamyslenie, pre koho ste tu? Možno som to zle pochopila, ale môj dojem z minulého 

zastupiteľstva bol zlý, panovala zlá atmosféra a mala som pocit, že bojujete proti starostovi za 

minulé obdobia a chytáte sa tu za slovíčka. Môj názor je, že vy máte starostovi pomáhať  

a navzájom sa kontrolovať a usmerňovať, máte byť na jednej vlnovej dĺžke. Chcem vás 

poprosiť buďte jednotné, komunikujte, hľadajte riešenia  aby sa mohla rozvíjať naša obec. 

Každý poslanec by mal mať svoj obvod, aby sa občania mohli na každého poslanca obrátiť, 

keď budú niečo potrebovať. My občania chceme aby bol územný plán v čo najkratšom čase, 

lebo pôvodný bol porušovaný v hornom obvode, prečo sa tam povolili jednotlivé prevádzky 

a penzióny, keď to malo slúžiť len pre samostatné bývanie? Prečo sa nekosia pozemky, Žiar za 

škôlkou,  je toľko alergií a pozemky nie sú udržiavané. Prečo nik nekontroluje odvádzanie vody 

z pozemkov, sú tam síce nádrže na vodu, ale keď sú plné začnú pretekať a zaplavujú susedné 

pozemky? Prečo by mali občania platiť toľko za komunálny odpad, keď čím ďalej tým viac sa 

separuje a tvorba komunálneho odpadu sa znižuje? Upozornili ma aj na kanalizáciu pri 

telocvični, lebo pri veľkých dažďoch sa im tlačí splašková voda späť. Treba obnoviť tabule, 

ktoré sú v dezolátnom stave. Prosím zamyslite sa ako by sme našej obci pomohli a zveladili ju. 

Ja vám želám aby sa vám darilo, aby ste obec posúvali ďalej a aby tie ciele a všetko čo si dáte 

aby priniesli úrodu. 

Starosta:  

Ďakujeme predsedníčke JDS veľmi pekne za tvoje nápady i nápady a pripomienky občanov. 

Čo sa týka odpadov problém je v tom, že ľudia si pokupovali nádoby ako sa im páčilo a nikto 

to neriešil. Máme pripravený list do každej domácnosti. V prvom kroku vyzveme občanov aby 

si vymenili  240 L nádoby za 120 L. Naša zberová spoločnosť nedisponuje takými to 

technológiami, kde by sme mohli prejsť na QR- kódy a vážiť komunálny odpad a platili by sme 

presne za vyvezený odpad. V druhom kroku je výzva občanov k menším nádobám a v treťom 

už len sankcie. Pripravuje sa zmena legislatívy. Kosenie je tiež obrovský problém, prestalo sa 

chovať a kompostovisko je zahltené trávou a aj senom Je zložité donútiť súkromníkov kosiť. 

Povinnosti si neplní ani samotný štát My by sme mali kosiť len naše plochy. Kosenie sa odkladá 

aj pre projekty zachrániť včely.. Všetko je o ľuďoch niektorí si plnia povinnosti a niektorý na 

všetko kašlú. Možno vytvoríme dedinský manuál aby vedeli občania aké majú práva, ale aj aké 

majú povinnosti. 

 

K bodu 4 

Správa školských zariadení na nový školský rok 2023/2024 

Starosta: Jednotlivé správy od ZŠ, MŠ a ŠJ ste obdržali v mailovej pošte. Ak máte nejaké 

otázky môžete sa pýtať pani riaditeliek. 

Ing. Katarína Poliaková: ako je nastavená  kontinuita prehlbovania zručnosti detí v zimných 

športoch na základnej škole? 

Mgr. M. Štrkolcová: minulý rok mali v štvrtom ročníku lyžiarsky výcvik, ktorý hradili rodičia. 

Tohto roku budeme zisťovať aký je záujem a podľa toho ho budeme aj lyžiarsky výcvik 

organizovať. Každý rok chodí tretí a štvrtý ročník na plavecký výcvik a to všetko hradia rodičia. 



Ing. Katarína Poliaková: je tu možné požičať aj bežky z bežeckého klubu a keď máme zámer 

aj vybudovať bežecký areál a máme tu aj zázemie tak by bolo dobré to odkomunikovať s pánom 

Mašlonkom na najbližšom stretnutí ak je o to záujem, aby sa vyšlo v ústrety aj naším deťom 

nielen lyžiarskym zájazdom z okolitých miest. 

Katarína Jambrichová: My bežkujeme pred škôlkou, tam máme priestor. A na lyžovanie 

čerpáme financie z predškolákov. 

Mgr. Peter Haviar: ja kvitujem, ako je naša škôlka pripravená na športovú výchovu. 

RSDr. Dušan Migaľa: správy sú veľmi podrobne spracované, pani riaditeľky si na nich dali 

záležať. Obsahujú všetko to čo potrebujeme vedieť, získali sme prehľad o oblasti organizačnej, 

materiálno technickej a taktiež o ich požiadavkách. Máme prehľad aj z príspevkov, ktoré 

dodávajú do PN, sú zrkadlom práce školy a sú na vysokej úrovni. Tieto patria k najlepším 

častiam PN. Odporúčam tieto správy školských zariadení prijať. 

Mgr. Peter Haviar: V akom stave je strecha? 

Starosta: celok strechy je v dobrom stave, ale niektorá krytina nám vypadla, tak ju treba 

opraviť,  aby nám do školy nezatekalo. Cez leto sa spravila brána, urobili sa nátery, vymenili 

sa kľučky, opravila sa jedna časť kanalizácie a druhá časť by sa spravila cez zimné prázdniny. 

V materskej škole sa doplnil piesok a poklop na lapač tukov. Vyriešili sa kritické stavy. Chcem 

poďakovať za správy pani riaditeľkám a verím, že budeme naďalej dobre spolupracovať aby 

samotné deti boli u nás spokojné, ale aj ich rodičia. 

Mgr. Peter Haviar: A ja vám prajem hlavne veľa detí. 

OcZ zobralo predložené správy na vedomie. 

Hlasovanie: 

Za: všetci 

 

 

K bodu 5 

Správa o výsledkoch kontrol hlavnej kontrolórky obce 

Ing. Iveta Jurečková predložila OcZ správu o výsledkoch kontrol hlavnej kontrolórky obce 

Závažná Poruba. 

Peter Iľanovský: ako dopadla zmluva na vypracovanie žiadosti o poskytnutie prostriedkov 

mechanizmu s názvom „Zníženie energetickej hospodárnosti verejných historických 

a pamiatkovo chránených budov v obci Závažná Poruba“ 

Starosta: Stretnutie má byť vo štvrtok, kde by  som chcel zmluvu vypovedať, lebo výzva 

k 31.8.2023 skončila a chcem aby boli finančné prostriedky v plnej výške vrátené na účet a aby 

bola urobená nová zmluva na potenciálnu novú výzvu. 

Ing. Iveta Jurečková:  Zanikol predmet zmluvy, lebo sa nepodala z ich strany žiadosť 

a zanikol zdroj financovania. 

RSDr. Dušan Migaľa: kedy nás budeš informovať, že tie nedostatky ktoré boli zistené sú aj 

odstránené? 

Ing. Iveta Jurečková: dala som lehotu do konca roku a výsledok bude v správe za štvrtý 

štvrťrok. 

OcZ zobralo predloženú správu na vedomie. 

Hlasovanie: 

Za: všetci 



K bodu 6  

PHSR 

Ing. Katarína Poliaková: PHSR som vám zasielala v elektronickej podobe. Realizátorom 

tohto dokumentu je MAS Horný Liptov  a platí sa to z členského, ktoré im platíme a združuje 

to všetky obce horného Liptova. Ak nájdete a chcete niečo doplniť alebo opraviť v dokumente 

v textovej úvodnej časti, tak mi treba napísať, aby sme to tam poslali na zapracovanie. A oni 

nám pošlú finálnu verziu.  

OCZ schvaľuje Spoločný program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí Horného 

Liptova do roku 2030 

Hlasovanie: 

Za: všetci 

 

 

K bodu 7 

Schválenie členstva v Združení obcí Regionálne vzdelávacie centrum Martin 

Starosta: Sme v RVC Štrba a využívame tieto školenia všetci, ale RVC Martin zas ponúka aj 

online školenia a tým, že nie sme členovia tak cca 20% je naviac na školení čo zaplatíme. Teraz 

si budeme môcť vyberať z dvoch. Cena členstva na rok predstavuje 66€ a ušetríme na každom 

školení. 

OcZ schvaľuje Členstvo Obce Závažná Poruba v Združení obcí Regionálne vzdelávacie 

centrum Martin. 

Hlasovanie: 

Za: všetci 

 

 

K bodu 8 ak bodu 9 

Oprávnenia a interpelácie, rôzne 

Starosta: je tu otvorený list, ktorý vám bol zaslaný emailom, jedná sa o parcelu za kostolom. 

Ing. Katarína Poliaková: tam došlo  k výmene medzi cirkvou a Luhami. Farská záhrada bola 

rozdelená na pravú a ľavú stranu a oni si ju rozdelili tak, že za kostolom je súvisle cirkev a od 

gaštanu smerom hore sú už Luhy. 

Starosta: táto lokalita nie je zahrnutá do územného plánu. 

Ing. Martin Jurečka: PS Luhy  nikdy nemalo záujem stavať v tejto záhrade a nie to ešte píliť 

stromy a vykopávať hroby. Vo vrchnej časti sme mali nejaký záujem, ale nie je to zahrnuté 

v doplnku ani v novom územnom pláne. 

Ing. Peter Bátory: navrhuje spraviť generel zelene a taktiež spraviť poriadok so suťou na 

pozemku za záhradou a odstránenie náletových drevín, lebo zasahujú do drôtov vysokého 

napätia. 

Starosta: budeme hľadať firmu, ktorá nám tento generel spraví. Boli aj elektrikári, ale 

zhodnotili to, že to nie je ohrozujúce.  

- Riešime aj CO dokumentáciu, ktorú chceme aby vypracovala firma, aby nás tento dokument 

aj právne chránil. 

- Prišla nám žiadosť od Slovak Telekomu o vybudovanie optickej siete v Závažnej Porube. Je 

už vypracovaná predbežná dokumentácia, ktorá sa dopĺňa. Budúci mesiac môžeme zavolať, na 



jednenie pána Zajaca, ktorý nám túto dokumentáciu vysvetlí a odprezentuje. Všetko to pôjde 

na ich náklady. 

- v DSS sme vymenili poškodenú pec 

- je podaná žiadosť na kolaudáciu námestia, ktorá by mala prebehnúť v októbri 

- bude sa riešiť aj fasáda na budove COOP Jednoty, možno na jar 

- rekonštrukcia cesty od Okoličného po nadjazd až v apríli – máji 2024 

- výtlky na ceste 3.triedy v obci by mali byť opravené ešte do konca roka 

- na jar budeme riešiť aj cestu do Iľanova 

- časť miestnych komunikácií v novom IBV by sa mala spraviť ešte teraz a ďalšia budúci rok 

- do konca roka  vymeníme poškodené reproduktory miestneho rozhlasu 

- do elektronického systému sa nahodili hrobové miesta, aby sme mali evidenciu a lepší prehľad 

- vynovila sa obecná webová stránka, na ktorej sa bude pracovať do konca roka 

- pripravujeme stretnutie s ubytovateľmi ohľadom platieb a chceme im ponúknuť nejaké 

benefity 

- oslávili sme 90. rokov postavenia vysvätenia kostola ECAV 

- 6.10. divadlo Hybe 

- 15.10. úcta k starším 

- 6. - 13.11. možnosť vernisáže obrazov Záboja Bohuslava Kuľhavého, asi v obradnej 

miestnosti 

- 6.12. rozsvietenie stromčeka, Mikuláš, koncert MŠ a ZŠ 

- 8.12. Štebot v rodnom hniezde 

RSDr. Dušan Migaľa: dostali sme do daru Bibliu v českom jazyku od starostu  z družobných 

Bohuslavíc 

- sme vo finále s Porubskými novinami, čakáme len na výsledok volieb 

- idem vystupovať do Bobrovca i Ľubele s programom Vytvorené s láskou 

- nacvičuje sa divadelná rozprávka Pyšná princezná, ktorá. sa má uviesť na Štefana 

- v máji 2024 sa pripravuje Majáles 

Ivan Jačala: budúci rok je ešte 80. výročie SNP 

- ako je to s výťahom DSS? 

- ako to vyzerá so zimnou údržbou? 

- ako to bude, keď sa uzavrie Iľanoský most? 

Starosta: výťah  mal by byť dodaný obstarávateľom do konca októbra 

- údržba - posypový materiál je zabezpečený, je potrebné opraviť sypač inertného posypu, 

výhľadovo do budúcna riešiť nákup nového traktora a ďalšej potrebnej techniky na zimnú 

a letnú údržbu 

- nikto nás neoslovil a nebolo zvolané žiadne stretnutie ohľadom tohto mosta, ideme osadiť 

značky na cestu z Iľanova do Z. Poruby, že je to cesta bez zimnej údržby. 

Mgr. Peter Haviar: nemohla by sa celá cesta do Iľanova zrekonštruovať namiesto plátania? 

Starosta: cesta nie je vo vlastníctve obce. My aj mesto by sme mali neoprávnené výdavky, 

optimálne by bolo dostať cestu do správy obce ale to je zložitý proces 

RNDr. Milan Beňo: Nedalo by sa niečo urobiť s poľnou cestou k záhumienkam v Trávniku 

Starosta: keď budovali preložku elektrickej siete popod diaľnicu, mali to dať do pôvodného 

stavu, ale firma odišla a zostalo to v takomto stave. Budeme sa snažiť to dať do poriadku aspoň 



zatiaľ vysypaním. A to aj časť smerom k skládke zeleného odpadu a taktiež smerom na 

Liptovský Ján.  

RNDr. Milan Beňo: Nedalo by sa niečo spraviť aj s časťou námestíčka, ktorá nie je ešte 

vysadená aspoň ju zatrávniť, lebo je tam len burina. 

Nedalo by sa v telocvični nájsť aspoň dve hodinky pre verejnosť? 

Odporúčal by som spraviť nejaký výjazd do Okoličného napr. kruhový objazd alebo svetelnú 

signalizáciu, lebo tá premávka je neúnosná. 

Treba riešiť voľne pohybujúcich psov, lebo ohrozujú okoloidúcich ľudí a koľkokrát aj napadli 

ľudí. Je otázka času, kedy sa stane nešťastie. 

Starosta: teraz v telocvični dávame dokopy požiadavky jednotlivých športových subjektov, 

a potom budeme riešiť voľné miesta pre verejnosť. 

Čo sa týka zelene námestíčka máme projektovú dokumentáciu a budúci rok by sme buď 

vysadili trávnatú plochu alebo aj takúto okrasnú. Realizáciu budeme robiť na jar. 

Čo sa týka výjazdu v Okoličnom je to v prvom rade mimo nášho katastra, ale viem, že je 

vypracovaný projekt a mal by pribudnúť jeden odbočovací pruh smerom od nás a na odbočke 

pre Podbrezinami by mal pribudnúť kruhový objazd. 

Ohľadom psov: za  psa zodpovedá majiteľ, budeme robiť osvetu, aby sme v obci a v priľahlých 

častiach nenachádzali psie exkrementy 

Ing. Katarína Poliaková: Ukrajinské peniaze, o ktoré sme žiadali už sú na účte  

- kompenzačný príspevok na mzdy zamestnancov, ktorí sa venovali tejto problematike sú na 

ceste 

- odpustili nám aj vrátenie bezúročnej pôžičky 

- riešili sme defibrilátory   

- Paketabox -nie sme pre nich dobrá spádová oblasť takže balíkobox nebude v najbližšej dobe 

zrealizovaný  

- premýšľame, že by sme časť financií z rezervného fondu dali na termínovaný účet, lebo banky 

teraz ponúkajú výhodné podmienky pre samosprávy a to s výhodnou úrokovou sadzbou. 

Mgr. Peter Haviar: odporúčam opraviť, alebo strhnúť most pri Medokýši, lebo je 

v dezolátnom stave a zimu už asi neprežije. 

 

 

K bodu 10 

Záver rokovania 

Starosta: ďakujem Vám za vašu účasť na zastupiteľstve a najbližšie bude v októbri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapísala Ing. Zuzana Vallušová 

Závažná Poruba 29.09.2023  

 

                     Vladimír Mlynček 

            starosta obce 

 

 

 

Overovatelia zápisnice: RSDr. Dušan Migaľa............................................................... 

 

      Ing. Martin Jurečka................................................................ 


